

**GAGNEJA PROPERTIES**  
 CONTACT FOR SALE, PURCHASE RENT & LEASE  
 ✓ Shops ✓ Houses  
 ✓ Industrial Property  
 ✓ Commercial Property  
 ✓ Agriculture Land  
 REAL ESTATE WITHOUT THE HASSLE  
 MO.-8630672525, 8279444462  
 ADD- SRA F69, Shop No.4, Adarsh Colony, Rudrapur

## दूसरे दिन भी थमे रहे वाहनों के पहिए

देहरादून/रुद्रपुर/हल्द्वानी/नानकमत्ता/लोहाघाट (उद संवाददाता) केंद्र सरकार की ओर से हिट एंड रन को लेकर बनाए जा रहे नए कानून के विरोध में वाहन चालक दूसरे दिन भी हड़ताल पर रहे। जिसके चलते यात्रियों को भारी दिक्कतों का सामना करना पड़ा। गढ़वाल विक्कम टेंपो वे लफेयर एसोसिएशन की ओर से सर्वसम्मति से दो और तीन जनवरी को ऑटो और विक्कम संचालित न करने का फैसला लिया गया। सोमवार को ऑटो और विक्कम चालकों ने वाहनों का संचालन खुद नहीं किया और दूसरों को भी नहीं करने दिया। हालत यह रही कि ई-रिक्शा और ऑटो चालकों की हड़ताल के चलते वर्ष के पहले और दूसरे दिन लोगों को भारी परेशानी हुई। हर तरफ सिर यूनिनयन के अन्य चालकों ने रोक दिया। पूरे दिन सड़क पर अफरा तफरी का का माहौल रहा। विरोध प्रदर्शन के दौरान पांच लाख रुपये का जुर्माने का प्रावधान वापस नहीं लिया तो मजबूरन आंदोलन तेज किया जायेगा। गढ़वाल के साथ ही रुद्रपुर जाने आने वाले कामकाजी लोगों को वाहनों के लिए सड़क पर घंटों इंतजार करना पड़ा। इस बीच वाहन चालकों ने नारेबाजी करते हुए केंद्र के खिलाफ जमकर आक्रोश जताया। कहा कि ट्रक चालक दस हजार रुपये की नौकरी करते हैं। उन्हें 10 वर्ष की सजा होगी और पांच लाख रुपये जुर्माना देना होगा तो वह गाड़ियों को चलाने से बेहतर दिहाड़ी मजदूरी कर लेंगे।

**नानकमत्ता-** केंद्र सरकार के नये कानून के विरोध में प्राइवेट बस और ट्रक चालकों की हड़ताल दूसरे दिन भी जारी रही। टैंपो चालकों न हड़ताल का समर्थन (शेष पृष्ठ सात पर)

## ट्रैक्टर ट्राली से भिड़ी बाइक, दो युवकों की मौत कार और स्कूटी की भिड़ंत में युवक की मौत

लालकुआं (उद संवाददाता)। देर शाम ट्रैक्टर ट्राली से हुई बाइक की भिड़ंत में दो युवकों की मौत हो गयी जबकि एक घायल है। तीसरे युवक को उपचार के बाद घर भेज दिया। जानकारी के मुताबिक लालकुआं क्षेत्र कि बंगाली कालोनी निवासी 21 वर्षीय अमित गिरी पुत्र सुरेश गिरी, 24 वर्षीय अखिलेश पुत्र जगनमोहन और 29वर्षीय पिंटू पुत्र सुशील सोमवार की सुबह बाइक से शक्तिफार्म गए हुए थे देर शाम घर वापस लौटते समय लगभग साढ़े छह बजे बिन्दुखत्ता जड़ सेक्टर स्थित संचुरी पेपर मिल की दीवार के समीप गौलारोड पर खड्डे ट्रैक्टर ट्राली के पीछे से बाइक की भिड़ंत हो गई। जिसमें तीनों बाइक सवार गंभीर रूप से घायल हो गए। सूचना पर पहुंची पुलिस ने आनन फानन में तीनों घायलों को इलाज के लिए हल्द्वानी अस्पताल भेजा जहां चिकित्सकों ने अमित गिरी को मृत घोषित कर दिया जबकि घायल अखिलेश पुत्र जगनमोहन को परिजनों ने नीलकण्ठ अस्पताल में भर्ती कराया जहां उसने भी सुबह ईलाज के दौरान दम तोड़ दिया। तीसरा घायल पिंटू ठीक है जिसको चिकित्सकों ने उपचार के बाद घर भेज दिया है। दोनों युवकों की मौत से परिजनों में कोहराम मचा हुआ है। इधर पुलिस ने बताया कि आरोपित ट्रैक्टर ट्राली को कब्जे में लिया गया है चालक फरार है तथा मृतकों का पंचनामा कर उन्हें पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया है।

श्रीनगर (उद संवाददाता)। कोतवाली क्षेत्र के ऋषिकेश-बदरीनाथ हाईवे पर कार और स्कूटी में आमने-सामने की भिड़ंत में स्कूटी सवार किशोर गंभीर रूप से घायल हो गया। उसे बेस अस्पताल श्रीकोट भर्ती करवाया गया। जहां उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। प्राप्त जानकारी के मुताबिक मूल रूप से बिजनौर निवासी 17 वर्षीय साहिल पुत्र अकरम कीर्तिनगर में सब्जी की दुकान चलाता था। देर शाम वह किसी काम से श्रीनगर आया हुआ था। रात को लौटते समय उफल्डा के समीप पहुंचते ही उसकी स्कूटी सामने से आ रही आल्टो कार से जा टकराई। जिसमें साहिल गंभीर रूप से घायल हो गया। लोगों ने निजी मोर्चरी भेज दिया है। हादसे की सूचना से मृतक के परिवार में कोहराम मचा है। पुलिस ने कार को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए कार चालक को हिरासत में लिया है।



## नाबालिग छात्रा से दुष्कर्म अश्लील वीडियो वायरल

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। ट्रांजिट कैंप क्षेत्र में नाबालिग छात्रा के साथ दुष्कर्म करने और वीडियो-फोटो वायरल करने का मामला सामने आया है। पीड़िता की मां ने मामले में पुलिस को तहरीर सौंपी है। पुलिस को दी तहरीर में महिला ने बताया कि उसकी 16 वर्षीय बेटी दसवीं की छात्रा है और अपने भाई के साथ धार्मिक कार्यक्रमों में कभी-कभी झांकी का रोल करती है। धार्मिक कार्यक्रम करने वाली टीम में रंपुरा बस्ती का एक युवक भी काम करता है। जिस कारण उससे बेटी-बेटे की जान पहचान है। आरोप है कि दो माह पहले आरोपी युवक घर पर आया। उस वक्त घर पर बेटी अकेली थी। मौका पाकर युवक ने बेटी को कमरे में ले जाकर दुष्कर्म किया और उसकी वीडियो व फोटो बना डाली। इसके बाद से ही बेटी डरी व सहमी सी रहने लगी और कार्यक्रमों में रोल करने से इंकार कर दिया। जब पूछा तो नाबालिग बेटी ने बताया कि युवक उसे डरा धमकाकर काम करने का दबाव बना रहा है और दुष्कर्म की वीडियो व फोटो फेसबुक पर भी वायरल कर दी। पुलिस ने बताया कि तहरीर के आधार पर पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है। दो माह बाद दुष्कर्म की जानकारी परिवार को हुई है। पुलिस जांच के बाद आरोपी युवक के खिलाफ कार्रवाई करेगी।

## हाईवे पर पलटी बेकाबू पिकप, 15 मजदूर घायल

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। महिला मजदूरों को मटर तोड़ने के लिए गदरपुर से पंतनगर ले जा रहा पिकप वाहन हाईवे पर भाखड़ा पुल के पास डिवार्डर से टकराकर पलट गया। हादसे में 15 लोग घायल हो गये। घायलों 7 बालिकाएं जबकि अन्य महिलाएं हैं। घायलों को जिला अस्पताल भर्ती कराया गया। गंभीर फरार हो गया। जानकारी के मुताबिक पिकप संख्या यूके 06सीबी 8994 का चालक गदरपुर निवासी जसविंदर जबकि अन्य महिलाएं हैं। घायलों को जिला अस्पताल भर्ती कराया गया। गंभीर फरार हो गया। जानकारी के मुताबिक पिकप संख्या यूके 06सीबी 8994 का चालक गदरपुर निवासी जसविंदर जबकि अन्य महिलाएं हैं। घायलों को जिला अस्पताल भर्ती कराया गया। गंभीर फरार हो गया।



## ट्रेन की चपेट में आने से युवक की मौत

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। ट्रेन की चपेट में आने से एक युवक की मौत हो गई है। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। मृतक भवाली का रहने वाला था और काम की तलाश में कई दिन पहले हल्द्वानी आया हुआ था। आशंका जताई जा रही है कि बेरोजगारी से परेशान होकर उसके ट्रेन के आगे कूद कर आत्महत्या कर ली हो। मामले की सूचना परिजनों को दे दी गई है। मूलरूप से भवाली (शेष पृष्ठ सात पर)

## स्टोन क्रेशर में महिला झुलसने से गंभीर दो पक्षों में मारपीट, कई घायल

**कड़ाके की ठंड में आग तापते समय हुई घटना**  
 काशीपुर (उद संवाददाता)। स्टोन क्रेशर में मजदूरी करने वाली एक महिला सुबह कड़ाके की ठंड में आग तापते हुए बुरी तरह झुलस गई। आग से झुलसी महिला को उपचार के लिए राजकीय चिकित्सालय ले जाने पर उसकी हालत नाजुक देखते हुए चिकित्सकों ने उसे हायर सेंटर के लिए रेफर कर दिया। जानकारी के मुताबिक मूल रूप से ऑफिस गंज थाना अलीगंज तहसील आविला जनपद बरेली उत्तर प्रदेश निवासी कालीचरण अपनी 30 वर्षीय पत्नी पंकि को एक पुत्र तथा दो पुत्रियों के साथ पिछले कुछ समय से कुंडेश्वरी स्थित माडर्न स्टोन क्रेशर में मजदूरी करता है। बताया जा रहा है कि यही स्टोन क्रेशर परिसर में उसे सर्वेंट क्वार्टर मिला हुआ है जहां वह परिवार के साथ रहता है। पता चला है कि सुबह लगभग 7 बजे कड़ाके की ठंड में उसकी पत्नी पंकि को आग ताप रही थी। इसी दौरान अचानक वह बैलेंस बिगड़ने के कारण आग के लपटों की चपेट में आकर लगभग 65% झुलस गई। घटना की तत्काल बाद झुलसी महिला को तत्काल एंबुलेंस में उपचार के लिए राजकीय चिकित्सालय लाया गया जहां उसकी हालत नाजुक देखते हुए चिकित्सकों ने उसे हायर सेंटर के लिए रेफर कर दिया।

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। गत रात्रि मोहल्ला सौरभ नगर ट्रांजिट कैंप में मामूली विवाद में दो पक्षों में मारपीट हो गई। जिसमें कुछ लोग घायल हो गए। जिन्हें उपचार के लिए चिकित्सालय ले जाया गया। एक पक्ष ने पुलिस को तहरीर सौंपी है। जिसमें सोनू भारती पुत्र प्रेम पाल निवासी वार्ड 8 सौरभ नगर शिव नगर, ट्रांजिट कैंप ने कहा है कि उसका परिवार किराये पर रहता है एक जनवरी की रात्रि उसके पड़ोसी शरब पीकर उसके भाई को गाली दे रहे थे। उसने उनको गाली देने से मना किया तो वह उसे भी गाली देते हुए मारपीट करने पर आ गए। विरोध करने पर किरायेदार ने अपने परिजनों को बुला लिया जिन्होंने उसे व उसके भाई को बुरी तरह लात घुसो व लोहे के कड़ों से मारा। जिससे दोनों भाइयों के सिर व शरीर के अन्य अंगों में गहरी चोटें आई हैं। हमलावर पूरे परिवार को जान से मारने की धमकी देकर चले गए। पुलिस मामले की जांच कर रही है।







# मुख्य सचिव और डीजीपी ने सीएम धामी से की भेंट

मुख्यमंत्री आवास में शासन और पुलिस के अधिकारियों ने सीएम से भेंट कर दी नव वर्ष की शुभकामनाएं



देहरादून (उद संवाददाता)। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी से नववर्ष के अवसर पर मुख्यमंत्री आवास में मुख्य सचिव डॉ. एस.एस. संधु के नेतृत्व में भारतीय प्रशासनिक सेवा के वरिष्ठ अधिकारियों तथा पुलिस महानिदेशक श्री अभिनव कुमार के साथ पुलिस अधिकारियों ने भेंटकर नव वर्ष की शुभकामनाएं दी। मुख्यमंत्री ने सभी अधिकारियों को नववर्ष की बधाई देते हुए ईश्वर से कामना की कि नववर्ष में सभी के प्रयासों के साथ प्रदेश विकास के पथ पर तेजी से आगे बढ़े। उन्होंने

कहा कि प्रदेश के विकास में हम सब सहयोगी हैं। उन्होंने कहा कि आम जनता के हित में संचालित योजनाओं का क्रियान्वयन बेहतर ढंग से हो इसके लिए हमें जनता से समन्वय तथा योजनाओं को समयबद्धता के साथ धरातल पर उतारने के प्रयासों पर भी ध्यान देना होगा। इस अवसर पर मुख्य सचिव डॉ. एस.एस. संधु, अपर मुख्य सचिव श्रीमती राधा रतूड़ी, श्री आनंद बर्डन, डी.जी.पी. श्री अभिनव कुमार सहित वरिष्ठ आई.ए.एस. एवं आई.पी.एस. अधिकारी उपस्थित थे। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी से

नववर्ष के अवसर पर मुख्यमंत्री आवास में कैबिनेट मंत्री श्री गणेश जोशी एवं प्रदेश के विभिन्न क्षेत्रों से आए हुए लोगों ने भेंट कर नव वर्ष की शुभकामनाएं दी। मुख्यमंत्री ने सभी को नव वर्ष की शुभकामनाएं देते हुए मंगलमय जीवन की कामना की। इस दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि नव वर्ष पर हम सभी को नए संकल्प के साथ आगे बढ़ना है। उन्होंने कहा कि सभी प्रदेशवासियों के योगदान से उत्तराखण्ड को देश का अग्रणी राज्य बनाया जायेगा। उन्होंने सभी से राज्य के विकास में सहयोगी बनने की भी अपेक्षा की।

## कैबिनेट मंत्रियों व अधिकारियों ने राज्यपाल से की भेंट

देहरादून (उद संवाददाता)। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) से नव वर्ष 2024 के अवसर पर राजभवन में कैबिनेट मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल व कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी ने भेंट कर नव वर्ष की बधाई व शुभकामनाएं दी। इससे पूर्व राज्यपाल से प्रदेश के वरिष्ठ अधिकारियों, विश्वविद्यालयों के कुलपतियों सहित राजभवन के अधिकारियों ने भेंट कर नव वर्ष की बधाईयां दी। राज्यपाल ने भी सभी को नए साल की बधाई और शुभकामनाएं देते हुए कहा कि उत्तराखण्ड को नए साल में नए संकल्प के साथ उत्तराखण्ड को सर्वश्रेष्ठ राज्य बनाने में अपना सर्वश्रेष्ठ योगदान दें। इस अवसर पर मुख्य सचिव डॉ. एस. एस. संधु, अपर मुख्य सचिव श्रीमती राधा रतूड़ी, डीजीपी अभिनव कुमार सहित वरिष्ठ आई.ए.एस., आई.पी.एस., आई.एफ.एस अधिकारी मौजूद रहे।



## भारतीय वन सेवा के अधिकारियों ने सीएम धामी से की मुलाकात

देहरादून (उद संवाददाता)। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी से नववर्ष के अवसर पर मुख्यमंत्री आवास में प्रमुख वन संरक्षक श्री अनूप मलिक के नेतृत्व में भारतीय वन सेवा के अधिकारियों ने भेंटकर उन्हें नव वर्ष की शुभकामनाएं दी। मुख्यमंत्री ने भी सभी

को बधाई देते हुए अधिकारियों से अपने दायित्वों का निर्वहन बेहतर ढंग से किए जाने की अपेक्षा की। उन्होंने कहा कि अधिकारीगण जन समस्याओं के समाधान के लिए सजगता से कार्य करें ताकि शासन प्रशासन के प्रति आमजन का विश्वास और अधिक मजबूत हो सके।

इस अवसर पर वरिष्ठ पीसीएस अधिकारी बी.एल. राणा एवं पीसीएस एसोसिएशन के उपाध्यक्ष डॉ. ललित नारायण मिश्र ने मुख्यमंत्री से एसोसिएशन के 19 व 20 जनवरी को आयोजित वार्षिक अधिवेशन में मुख्य अतिथि के रूप में समय प्रदान करने का भी अनुरोध किया।



# हैरान और परेशान 'बाघ' जायें तो जायें कहाँ?

रामनगर (उद ब्यूरो)। उत्तराखण्ड में पिछले कुछ समय से हर तरफ बाघ और गुलदारों के आतंक की घटनायें बढ़ती जा रही हैं। बाघ और गुलदार का नाम सुनते ही आजकल लोग सहम जाते हैं। 71 प्रतिशत से अधिक वन क्षेत्र वाले उत्तराखण्ड के पर्वतीय जिलों में पिछले कुछ समय में गुलदार की दहशत बढ़ गई है। गुलदार घात लगाकर महिलाओं, बच्चों या पालतू पशुओं को अपना शिकार बना रहा है। अब तो स्थिति यह है कि गुलदार घर में घुस कर बच्चों को उठा रहा है। इसके कारण ग्रामीण इलाके में बच्चे कई-कई दिन स्कूल नहीं जा पाते। कई गांव सिर्फ इसलिए खाली हो गए कि वहां रहने वाले लोग अब गुलदार का निवाला नहीं बनना चाहते। प्रदेश में गुलदार की संख्या में बेतहाशा वृद्धि हुई है, ऐसे में भोजन-पानी की तलाश इन्हें जंगल से बाहर रिहायशी इलाकों तक ला रही है। कुमाऊं के सबसे बड़े रामनगर जिम कार्बेट टाईगर रिजर्व क्षेत्र में वन्यजीवों और मानव संघर्ष की घटनाओं की रोकथाम के लिये व्यापक रूप से कार्ययोजना बनाने को लेकर बड़ी चुनौती

**आखिर किसकी होगी जवाबदेही, भोजन तलाश में भटकते बाघों के व्यवहार में आया काफी बदलाव वन विभाग को जंगलों में साकाहारी वन्यजीवों के लिए चारागाह और टास्क फोर्स बनाने की भी जरूरत**

खड़ी हो चुकी है। खासकर कोर्बेट से सटे हुए क्षेत्रों में रात्रि में बाघ के घूमने के वीडियो काफी वायरल हो रहे हैं चाहे वो सुंदरखाल मोहाने के हों या सीताबनी के और इन वीडियो के माध्यम से लोगों को बताया जा रहा है कि संभल के जाना बाघ घूम रहा है। बाघ का दुर्भाग्य है कि उसे दिन में तो छोड़ो रात में भी स्वच्छंद विचरण नहीं करने दिया जा रहा है। सोशल मीडिया के माध्यम से सबको पता है कि रात को बाघ कहीं घूम रहा है और कहीं उसको देखने के चांस ज्यादा है खासकर जो बाहर के यूट्यूबर और ब्लॉगर या नाईट सफारी के शौकीन हैं उनके लिए तो इससे अच्छा कंटेंट तो और कोई हो ही नहीं सकता और दुखद बात ये है कि स्थानीय लोग दो पैसों के लालच में ऐसे लोगों को नाईट सफारी करवा रहे हैं और उन्हें पैदल भ्रमण भी करवा रहे हैं जो सरासर गलत है। वैसे ही मानव वन्य जीव संघर्ष अपने चरम पर है और ऐसे में कोई घटना घट जाए तो जवाबदेही किसकी

होगी? रिगोरा से ठिकुली और गर्जिया से लेकर मोहान और रामनगर से पाटकोट तक खासकर के रात में वन्य जीवों की आवाजाही काफी रहती है पर बेतरतीब बनते होटलों ने इनके रात्रि में होने वाले स्वच्छंद विचरण में रोक लगा दी है। रात भर इन सड़कों पर वाहनों की आवाजाही बनी रहती है और बची कुची कमी रात में घूमने वाले बाघ के शौकीन पूरी कर देते हैं। सरकार को भी इनकी कोई सुध नहीं है उसे तो बस अपने राजस्व से मतलब है इसलिए हर रोज नये सफारी जोन खोले जा रहे हैं इस से बाघों व अन्य जानवरों पर क्या प्रभाव पड़ेगा इससे उनको कोई सरोकार नहीं है। सरस्टेबल टूरिज्म की जो परिभाषा थी वो अब कमाऊं टूरिज्म में बदल गई है। इसानी दखल दिनों ब दिन बढ़ता ही जा रहा है जिससे बाघों के व्यवहार में काफी बदलाव देखने को मिल रहे हैं और मानव वन्य जीव संघर्ष की घटनाओं में इजाफा रहा है। जंगल किनारे गाड़ी खड़ी करके या जंगल में घुस

के पार्टी करने का फैशन चल चुका है। विभाग को हाईवे टास्क फोर्स की सख्त जरूरत है। जो ऐसे लोगों पर कार्यवाही कर इन पर लगाया जाये। एक तो बाघों की संख्या बढ़ने से उनके रहने का क्षेत्रफल सिक्कड़ गया है और और ऐसा नहीं है कि हर जगह उनके शिकार की पूर्णतह उपलब्धता है कई जगह ऐसी है जहां उनके प्राकृतिक शिकार हिरणों की संख्या काफी कम है या कम होती जा रही है। जिस तेजी से लैंडाना घास (कूरी) ने पूरे जंगल को अपने आगोश में कर लिया है, शाकाहारी जानवरों से उनका आहार छिन गया है अधि कतर चारागाह कूरी के जंगल में बदल गई है और इसका असर उनकी संख्या पर भी पड़ा है और भोजन की तलाश में उनका पलायन भी हुआ है और यही हाल बाघ का भी है भोजन की तलाश में वे एक दूसरे की सीमाओं को लांघ रहे हैं जिससे उनके बीच आपसी संघर्ष बढ़ रहा है और बीते साल राज्य ने 22 बाघों को खोया है जो 2022

की तुलना में कई गुना अधिक है। और वैसे भी जाड़ों में मेटिंग सीजन के चलते बाघ साथी की तलाश में काफी सक्रिय रहते हैं और काफी मूवमेंट करते हैं और ऐसे समय अलग अलग कारणों के चलते उनकी मनोदशा सामान्य से अलग होती है, क्षेत्र और मेटिंग के लिए बाघों के बीच आपसी संघर्ष बढ़ जाता है इसलिए उनके व्यवहार में आक्रामकता ज्यादा होती है जिसके फलस्वरूप मानव बाघ संघर्ष की घटनायें जाड़ों में ज्यादा देखने को मिलती हैं। जंगलों में मानवीय दखल ज्यादा होने की वजह से कभी कभी ये उस दबाव को झेल नहीं पाते परिणाम इसानी मौत के रूप में सामने आता है और ये घटनाएँ जंगल में ही घटित होती हैं, उनके घर में घटित होती हैं। ऐसा कम ही सुनने में आता कि बाघ ने घर में घुस के इंसान को मार दिया तो कहाँ तक बाघ को हिंसक घोषित करना न्यायोचित है इंसान भी बराबर का जिम्मेदार है। अपने ही घर में उनको चैन

से नहीं रहने दिया जा रहा है वो जाये तो जाये कहाँ? मानव वन्य जीव संघर्ष कभी खत्म होने से रहा ना गाँव वालों से जंगल जाना छोड़ना है ना नेताओं ने इसका राजनीतीकरण करना छोड़ना है और ना ही सरकार ने कभी इसे गंभीरता से लेना है। इंसानी जीवन बहुमूल्य है पर उनकी जान की कीमत पर नहीं, हमारी तरह उनको भी बराबर जीने का अधिकार है और हमारी गलतियों की सजा निर्दोष प्राणी क्यों भुगतें। बाघ के शिकार हुए इंसानों के प्रति गहरी सहानुभूति होनी चाहिए और ऐसे पीड़ित परिवारों को उचित मुआवजा मिलना चाहिए और रोजगार से जोड़कर उनको मुख्यधारा में लाना चाहिए पर इसके साथ साथ हर कीमत पर बाघ को भी बचाना चाहिए और इसके लिए सरकार को दृढ़ इच्छा दिखाकर कोर्बेट से बाघों को अन्य पार्कों में शिफ्ट करके कोर्बेट को उसकी आदर्श स्थिति (कोर्बेट के क्षेत्रफल के हिसाब से 150-175 बाघ वर्तमान में 250 से ऊपर बाघ) में लाना होगा ताकि बाघों के बीच आपसी संघर्ष व मानव वन्य जीव संघर्ष में कमी लायी जा सके।



कार्बेट टाईगर पार्क में बाघ के विचरण की सभी तस्वीरें (साभार: दीप रजवार फोटोग्राफी की पोस्ट से)







# शिव भजन संध्या में भक्ति में झूमे श्रद्धालु



रुद्रपुर (उद संवाददाता)। श्री बट्टी केदार सेवा मंडल द्वारा पिछले एक वर्ष से भगत सिंह चौक पर किये जा रहे भंडारे की सेवा का एक वर्ष पूर्ण होने पर गत सायंकाल शिव भजन संध्या तथा भंडारे का आयोजन किया गया। जिसमें 'मुरादाबाद, बरेली सहित कई अन्य शहरों' से आमंत्रित भजन गायक कलाकारों ने शिव महिमा का गुणगान कर उपस्थित सैकड़ों श्रद्धालुओं को शिव भक्ति में झूमने पर मजबूर कर दिया। इस मौके पर भंडारे का भी आयोजन किया

## श्री बट्टी केदार सेवा मंडल के भंडारे सेवा का एक वर्ष पूर्ण

गया। इससे पूर्व आयोजन स्थल भगत सिंह चौक पर श्री बट्टी केदार सेवा मंडल के सेवादारों द्वारा हवन यज्ञ का आयोजन किया गया। जिसके पश्चात किच्छा के विधायक तिलकराज बेहड़ द्वारा धार्मिक अनुष्ठानों के साथ श्री शिव शंकर, मां पार्वती, श्री गणेश भगवान, मां लक्ष्मी आदि की प्रतिमाओं के समक्ष दीप प्रज्वलित किया गया। जिसके बाद

स्थानीय भजन गायक कलाकारों द्वारा गुरु वंदना, गणेश वंदना व फूलों की वर्षा गई। आयोजकों द्वारा कई गणमान्य अतिथियों का स्वागत किया गया। शिव भजन संध्या में भजन गायक कलाकारों ने भगवान शंकर की महिमा से ओत प्रोत कई भजन सुनाकर उपस्थित श्रद्धालुओं को शिव भक्ति में मग्न कर दिया। भोले की बारात का

भजन सुनते श्रद्धालु झूमने नाचने लगे। सारा वातावरण शिव के जयघोषों से गुंजायमान हो गया। इस दौरान विधायक शिव अरोरा, उत्तम दत्ता, महेश बब्बर, नन्दलाल भुड्डी, विकास शर्मा, भारत भूषण चुघ, अमित नारंग, हरविन्दर चुघ, सन्नी गाबा, पंकज बांगा, सुनील टुकराल, जसविन्दर सिंह खरबंदा, पवन गाबा, नरेश शर्मा, विनय बत्रा, संजय

जुनेजा, केवल ईशपुजानी, सौरभ खुराना, सुभाष डोगरा, हेमंत आदि सैकड़ों श्रद्धालु मौजूद रहे। कार्यक्रम में सोनू अनेजा, अशोक गुम्बर, हरबंस गुम्बर, जगदीश टंडन, सौरभ गाबा, सौरभ ग्रोवर, दीपक मुंजाल, राजेश गर्ग, हरीश मुंजाल, सुधीर अरोरा, गगन चौहान, अभिषेक चौहान, कृष्ण लाल सहगल, बलदेव सुखीजा, रौनक नारंग, रूबल नारंग, गगन

सिंह, राजू गिरवानी, रमेश चौहान, रोहित जग्गा, राजेंद्र भाटिया, रोहित गुम्बर, हरीश गुम्बर, दीपक मुंजाल, अमित अरोरा, विधान जुनेजा, गौरव ग्रोवर, अमित नागपाल, ओम प्रकाश, कृष्ण चौधरी, समरवीर सिंह सीट्टू, काली चावला, अनिल कालड़ा, गुरविन्दर गौराया, अजय चड्ढा, जसपाल भट्टी, मंजीत मक्कड़, विनोद अनेजा, जगदीश गुम्बर, वेदान्त जुनेजा, अनिल खनीजो, राजू त्रिखा, प्रमोद शर्मा, राजन राठौर, राजकुमार, गुरविन्दर सिंह आदि सेवादार सेवा में जुटे रहे।



SAMSUNG

DAIKIN

SONY

BOSCH

dyson

IIFB

DELL

Haier

JBL

MITSUBISHI ELECTRIC

Whirlpool

AMSTRAD

VOLTAS

SANSUI



**अब मिलेगा Online से भी सस्ता**

**महा इलेक्ट्रॉनिक उत्सव**

**सबसे कम दाम की गारंटी**

**सबसे ज्यादा 22% तक कैशबैक**

**गुरु माँ**

**GURU MAA ELECTRONICS**

**RUDRAPUR | 9917161111-8410888888**

**गदरपुर**

गुरु नानक इन्टर प्राईजेज  
(9917161111) (8410888888)

**काशीपुर**

चीमा चौराहा • रामनगर रोड  
(9927813555) (8791989500)

**हल्द्वानी**

तिकोनिया • पीलीकोठी  
(9997207007) (9690256666)